

«УТВЕРЖДАЮ»

Исполнительный директор

РОО «Спортивная федерация шахмат Санкт-Петербурга»

_____ В.В. Быков

« ____ » сентября 2023 г.

РЕГЛАМЕНТ

командного первенства Санкт-Петербурга по быстрым шахматам среди детских клубов памяти А.В. Черепкова 2023г.

Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «шахматы», действующими на момент проведения соревнований, с учетом правил FIDE, действующих на момент проведения соревнования. Поведение участников соревнований регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «Шахматы». На соревновании применяются античитерские правила FIDE со стандартным уровнем защиты, используется специальное техническое устройство – ручной металлодетектор.

В соревнованиях действуют меры инфекционной безопасности: регламент Министерства спорта Российской Федерации и Роспотребнадзора по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 от 31.07.2020 г. в редакции изменений и дополнений от 06.08.2020 г., стандарт безопасной деятельности при проведении соревнований по шахматам в Санкт-Петербурге, в том числе санитарно-гигиенической безопасности, в целях противодействия распространению в Санкт-Петербурге новой коронавирусной инфекции (COVID-19) от 05.09.2020 г. с учетом решений Правления РОО «СФШ СПб» от 29.01.2021 г.

Соревнование является командным и проводится в три лиги по результатам соревнований 2022 года: суперлига (8 команд), высшая лига (8 команд), первая лига (16 команд). Соревнование проводится в помещении гостиницы «Парк» (Северная дор, д. 12) с 23 по 24 сентября 2023 г. Окончательный состав лиг определяется ДЮК СФШ СПб не позднее 7 сентября 2023 г.

Соревнования в суперлиге и высшей лиге проводятся по круговой системе в один круг. Соревнований в первой лиге проводятся по швейцарской системе в 7 туров. Жеребьевка компьютерная с использованием программы Swiss Manager.

Главный судья – ССВК Голиков С.Г. Судейская коллегия формируется главным судьей.

В соревнованиях принимают участие команды учреждений дополнительного образования и детских шахматных клубов (объединений) Санкт-Петербурга на основании поданных до 11:00 07 сентября 2023 г. заявок. Состав команд – 10 юношей и 2 девушки 2006 г.р. и моложе. Запас 100%. Коррекция заявки возможна до 10:30 23 сентября 2023 г. Все члены команд должны являться учащимися организации, их заявившей, на момент начала соревнования, и быть включены в единую заявку на детский городские командные соревнования от организации. Все участники суперлиги и высшей лиги должны иметь ID FIDE или предоставить все документы, необходимые для его получения, до начала соревнований.

Доски не закреплены за участниками, при вводе запасного участника производится сдвигка досок. До начала первого тура представители команд обязаны однозначно и окончательно определить порядок досок в своей заявке. При нарушении порядка досок на тех досках, где были допущены нарушения, команде засчитывается поражение и ставится минус. Девушка может играть на мужской доске, но при этом она теряет право играть на женской доске.

В случае обнаружения участников, не включенных в единую заявку, до окончания соревнований, все партии, иггранные такими участниками, аннулируются, на этих досках команды получают минус. Дополнительные требования к участникам могут устанавливаться ДЮК СФШ СПб.

Контроль времени: 15 минут на партию каждому участнику с добавлением 10 секунд на каждый сделанный ход, начиная с первого.

Максимально допустимое опоздание команды на тур составляет 15 минут, по истечении 15 минут отсутствующая команда снимается с соревнования. Команда может начать игру в неполном составе из семи и более человек, в этом случае на досках, где отсутствуют участники, с учетом проведенной сдвигки досок, ей засчитываются поражения (минусы). В случае, если в команде отсутствуют шесть и более участников, она снимается с соревнований.

Ст. 24.5 Правил вида спорта «шахматы» не применяется.

Расписание соревнований:

23 сентября	24 сентября
10.45 – заседание судейской коллегии, формирование апелляционного комитета, жеребьевка 10.50 – открытие соревнований 11.00 – первый тур 12.00 – второй тур 13.00 – третий тур 14.00 – четвертый тур	11.00 – пятый тур 12.00 – шестой тур 13.00 – седьмой тур 14.30 – закрытие соревнований, награждение

Время начала туров может быть изменено главным судьей.

В игровую зону входят: конференц-зал отеля «Парк», туалеты. Лица, не являющиеся участниками, судьями, организаторами соревнований или членами апелляционного комитета, могут быть допущены в игровой зал только с разрешения главного судьи. Зрители в игровой зал не допускаются.

Игроку запрещается иметь при себе в игровой зоне любые электронные устройства и(или) любые предметы или устройства, способные подсказывать шахматные ходы. Если очевидно, что игрок пронес такое устройство в игровую зону, игрок проигрывает партию. Его сопернику присуждается победа.

В соответствии с Правилами вида спорта «Шахматы» и античитерскими правилами FIDE, арбитр может потребовать, чтобы игрок позволил проверить в частном порядке одежду, сумки или другие предметы игрока. Арбитр или уполномоченное им лицо, которое будет проверять игрока, должны быть того же пола, что и игрок. Если игрок отказывается содействовать арбитру в выполнении этих обязанностей, игрок проигрывает партию. Его сопернику присуждается победа. В соответствии с античитерскими правилами FIDE может осуществляться выборочный контроль участников с использованием ручного металлодетектора.

Участники с выраженными признаками респираторных заболеваний исключаются из соревнований. На входе в игровой зал осуществляется бесконтактная термометрия участников,

участники с температурой тела выше 37,1° С не допускаются до игры. Все участники должны использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания.

Места в суперлиге и высшей лиге определяются в соответствии с общим количеством очков, набранных членами команды. В случае равного количества очков в суперлиге и высшей лиге места распределяются по дополнительным показателям (в порядке убывания значимости, в соответствии с программой Swiss Manager):

- командные очки за матчи (2 за победу, 1 за ничью, 0 за поражение);
- результаты личных встреч всех команд той же очковой группы;
- коэффициент Зоннеборна-Бергера;
- лучший результат, показанный на первой доске, при дальнейшем равенстве – на второй и последующих досках соответственно.

Места в первой лиге определяются в соответствии с количеством командных очков, (2 за победу, 1 за ничью, 0 за поражение, 1 за «bye»). В случае равного количества очков места распределяются по дополнительным показателям (в порядке убывания значимости, в соответствии с программой Swiss Manager):

- общее количество очков, набранных членами команды;
- результаты личных встреч всех команд той же очковой группы;
- коэффициент Зоннеборна-Бергера;
- лучший результат, показанный на первой доске, при дальнейшем равенстве – на второй и последующих досках соответственно.

ДЮК СФШ СПб до начала 1 тура формирует Апелляционный Комитет (АК) из числа представителей организаций и тренеров в количестве не менее пяти человек (три основных и два запасных). Протесты подаются участником, его законным представителем или представителем организации, включенным в заявку, председателю АК в письменном виде не позднее, чем через 15 минут после окончания тура, и при внесении залоговой суммы 3000 (Три тысячи) рублей. При удовлетворении протеста деньги возвращаются заявителю, в противном случае деньги поступают в РОО «СФШ СПб» для покрытия расходов на проведение соревнования. Решение АК является окончательным. Протесты на компьютерную жеребьевку и компьютерный подсчет дополнительных показателей не принимаются.

Результаты и жеребьевка соревнования публикуются на сайте <http://дюкспб.рф>.